

总投入100余万元 10个活动室免费对外开放 翔云头梅村青少年社会教育活动中心正式投用

本报讯 (记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 柯琳琳 张雅媚 文/图) 1日,改造升级后的翔云镇头梅村青少年社会教育活动中心内,迎来了一群小朋友,他们在这里学习、做游戏、玩玩具,开心过暑假。

当天上午,记者在现场看到,在图书阅览室内,部分小朋友正在认真阅读;在科学活动室内,小朋友摸索着各类新型“玩具”,体验探索的乐趣;在多功能活动室,孩子们正聚精会神地练习书法。

据了解,该活动中心原是一座闲置小学,于1998年建设。2018年,为了改善山区“借书难、买书难、看书难”的问题,不少村民倡议募捐,投入50多万元,将此改造成百姓书房,设有书法展厅、科普室、多功能室等。

“当时看着小学荒废确实可惜,加上村里缺少一个看书借书的场所,我们



孩子们摸索各类新型“玩具”,体验探索的乐趣。

就商量着盘活闲置小学,改造成百姓书房。”头梅村敬老助困协会常务副会长王

庆云说,上级补贴不够,乡贤们就热心捐资,不到几天就筹集了15万元。

硬化操场、粉刷墙壁、铺设地板、更换门窗、添置设施、购买图书……百姓书房于2018年10月启动装修,年底投入使用,大大解决了大人小孩看书难的问题。

今年,为了将百姓书房打造成孩子们的学习乐园,头梅村着手对百姓书房进行升级,按照“一场一栏六室”标准,打造成青少年社会教育活动中心。

该活动中心于今年4月启动改造,7月完成。刚开始资金不够,王庆云就带头捐资,再号召其他乡贤加入,最后筹集了18万元。

据介绍,翔云镇头梅村青少年社会教育活动中心投入100多万元,活动中心室外运动场地1500多平方米,宣传长栏80平方米,室内建筑面积630平方米,室内设有文艺活动室、南音室、绿色网吧、书画室、阅览室等10个活动室,目前免费对外开放。

李良辉:不忘初心担使命 发挥余热甘奉献



■本报记者 陈亮亮 通讯员 刘欢

“莫负年华,初心不改。”谈及关工委工作,梅山镇关工委常务副主任李良辉眼中有光,二十年如一日地投身于此,他道出8个字铿锵有力。

2000年,李良辉离休后,积极发挥余热,投入梅山镇老年人协会工作,翌年,加入梅山镇关工委。20年来,他不辞劳苦,深入调研,足迹遍及各村(社区)、学校。如今已到耄耋之年的他,仍奋战在关心下一代工作一线,用实际行动诠释着“坚守初心担使命、夕阳金辉映朝阳”的高尚情操。

倾情助学 不让一个孩子“掉队”

“非常感谢您的支持,是您让我顺利走完高中全程,是您让我重燃对未来的渴望和憧憬!是您让我从一个闭塞的小山村走到大城市里,是您让我实现了自己的梦想,我非常感激您……”

这是一封感谢信。写信人是曾就读于国光中学的困难学子晓琼(化

名),收信人则是李良辉。长长的信件背后,有着一个暖心的助学故事。

2006年,李良辉和梅山镇关工委老同志从国光中学了解到,当年,一名品学兼优的学生因家庭经济困难面临辍学,学校已力所能及地在助学金上给予资助,仍无法让其家长同意该生继续就学。

得知这一消息,李良辉心急如焚,和学校工作人员来到学生家中,了解家庭情况,劝说学生家长改变主意。一次劝说未果,那就再来一次,还是没同意,那就第三次登门……带着“不让一个孩子‘掉队’”的信念,李良辉多次上门与学生家长沟通,并以发动社会力量资助的名义,现场允诺承担孩子三年高中全部学习生活费用,最终,让面临辍学的孩子重新回到学堂。

此后的每一年,晓琼都会给梅山镇关工委写信汇报学习情况,并表示感谢。

在李良辉的资助下,晓琼顺利考上某师范大学。当她了解到三年来给予她资助的不仅有一个团队,更有一位退休老同志匿名采取“一帮一”的方

式来支持她的学业时,再次写了一封长长的书信,专门向李良辉表示感谢。心怀感恩的她在完成大学学业后,选择成为一名教师。

“多数得到学业资助、心灵呵护的青少年,常会焕发出比常人更真挚的感恩之情。”20多年来,本着“帮扶一个是一个,辍学减少一个是一个”的想法,李良辉不断进行着爱心接力,集社会各界之力开展“关爱工程”。据不完全统计,在李良辉和梅山镇关工委全体成员的努力下,各教育基金会、社会贤达、学校、企事业单位等共筹集奖助学善款数百万元,为一个个困难学子排忧解难。

初心不改 退而不休余热生辉

在李良辉家中,刚获颁的“光荣在党50年”纪念章熠熠生辉,于他而言,这是荣誉,更是责任。光荣在党50年,奋战在关工委工作一线20年,他充分展现了一名共产党员的初心和坚守,生动践行和诠释了新时代的“关工精神”。

“他工作热情主动、无私奉献,是一位很有爱心的好同志,他的精神值得大家学习。”这是梅山镇关工委常务副主任李斯川对他的评价。

多年来的倾情投入,“有热情、有爱

心”已然成为李良辉身上的“标签”。

从2004年起,李良辉便自掏腰包,为各村(社区)、学校、各有关单位征订《中国火炬》杂志。“起初征订数量有50份,随着单位增多,目前征订数量有60份。”而亲自分发杂志则成为他每月的重要工作之一,为此,每月月底,80岁高龄的他,都会骑着摩托车,逐村(社区)、逐校地分发杂志。

17个春秋,约200期刊物,他风雨无阻亲自分发,对此,他却淡然一笑:“这没什么,都在附近,送杂志时,顺便也将各个村(社区)、学校的情况了解一下,很有好处。”

2019年,李良辉母亲黄爽娟仙逝,他谨遵母亲教诲,丧事从简,并将她存下来的100万元积蓄作为教育基金扶助贫困学子,李良辉和3个儿子将爱心基金追加到200万元,设立“黄爽娟爱心基金”。

在李良辉的工作生活中,无论事情大小,凡事公益之事他都力所能及而为之,其个人多次受到南安市关工委表彰,其家庭被授予“南安市文明家庭”“乐善好施最美家庭”“文明市民”等荣誉称号。

“从事关心下一代工作对我来说是一件非常快乐的事,我将不忘初心,用尽余力,做好关工委工作。”如今,耄耋之年的李良辉,仍在把有限的生命投入无限地为人民服务事业中。

英都镇退役军人志愿服务队成立

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 黄小燕 洪新航) “我志愿成为一名光荣的退役军人志愿者,我承诺将继续保持革命军人不怕苦、不怕累、任劳任怨的作风,用自己的行动展现新时代英都退役军人的新风采!”2日,伴随着庄严而响亮的宣誓声,英都镇退役军人志愿服务队正式成立。

南安市委常委、人武部政委张纪伟出席活动。

“从启动招募,不到一周就有36名退役军人报名。”英都镇退役军人志愿服务队队长许佩艺介绍,这支特殊的志愿队,有60后、70后、90后,虽然有不同的时代印记,脱下戎装的他们,依然保持军人钢铁般坚强的意志和优良作风,为当地各项事业建设贡献力量。

今年61岁的洪青鹏是队伍中年纪最大的退役军人。“我是一名退役军人,如果能参与进来,为群众做些力所能及的事情,何乐而不为!”记者了解到,作为西峰村老人协会会长和加入扶贫助困协会的他,平日里就经常帮助困难群众。

除了60后,英都镇退役军人志愿服务队也注入了新鲜血液,今年22岁的大学生洪孟昭就是其中一位。“我今年刚退役回来,听说镇里招募退役军人志愿者,第一时间报了名,希望将部队和学校所学的知识,应用在志愿服务上。”

据了解,英都镇退役军人共有1200多人,其中退役军人党员400多人,有不少人在各行各业中挑大梁、唱主角,成为乡村振兴主力军。目前,退役军人志愿者仍在招募,该招募采取自愿报名、主动吸收,线上(魅力英都)、线下(村镇两级服务站)报名相结合的方式。初步拟定队伍规模为40人,后期随着品牌的打响逐步壮大队伍,上限队员人数暂定60人。

据悉,英都镇退役军人志愿服务队将积极参与服务队组织的各项志愿者服务活动,发挥退役军人在应急抢险、关心关爱社会、帮扶救助、脱贫攻坚等公益性事业中发挥先锋“小分队”的积极作用,如参与公益志愿活动、应急抢险活动、暖心慰问等活动。

美林拆除一违建住宅196平方米

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 黄绵绵 黄成贵) 2日,美林街道联合南安市城市管理局、自然资源局等部门,依法依规对美林街道梧山村一宗乱占耕地、顶风违建住宅进行强制拆除,全力遏制占用耕地建房的不正之风。

在拆除现场,工作人员迅速拉起安全警戒线,疏散转移道路上的行人和车辆到安全位置,并对现场周边出入口及进出人员进行严格把控,加强拆除现场的监管。上午11时,违法建筑依法被拆除。

此次拆除行动,共出动100多人次、车辆9辆、挖掘机2辆,拆除违建住宅一处,占地面积196平方米。

总投资500多万元

向阳坑头村建星空露营基地



向阳坑头村的观景步道,沿溪而建,穿行于稻田间,四周种植百花,煞是好看。

■本报记者 黄俊涛 李想 文/图

7月31日,天朗气清,在向阳乡坑头村水渠两岸,一朵朵花儿争奇斗艳,各展风姿。

“两个月前,我们投入7万元,在水渠两岸布置了一条景观带。”坑头村党支部书记林红珠介绍,景观带长1公里,周边共种植了3亩多格桑花、100多棵灯笼花、6000多棵向日葵、200多棵绣球花,1000多株三角梅,还有其他花花草草。

记者看到,水渠两岸铺满了鹅卵石,并围上了水泥护栏,工人们正在施工,架设桥梁。

“之前,我们利用水渠安装了光伏发电项目,现在我们打算在光伏发电项目下面架上桥梁,建成民宿,充分挖掘生态旅游资源。”林红珠说。

逐级而下,除了花草树木外,还可看到农民在田里种植水稻、玉米、花生的身影,烈日下他们挥洒着汗水,等待秋收的幸福。

村民林阿伯说,以前水渠很窄,每当下暴雨,自家农田都会被淹没,自从水渠改造后,路好走了,耕作方便了,景色也漂亮多了。“现在,两岸路灯也架设起来了,每天晚上,村民都会到这里休闲散步。”

筑巢欲引凤。林红珠介绍,坑头村计划在长达1公里的水渠两岸修建向阳星空露营基地,包括党建展示廊桥、小桥、娱乐舞台、餐厅、自助灶台、露营区、钓鱼区等。

“星空露营基地预计总占地150多亩,总投资500多万元。”林红珠说,前期,村里已经投入40多万元完成了星空露营基地雏形。“我们诚心邀请有能力的企业或人士,来坑头村创业,打造坑头村康旅生态休闲慢生活圈,助力乡村振兴。”



主办 市发改局 海丝商报

本报讯 (记者 苏明明 通讯员 车铭) 清甜的龙眼是夏季不可错过的美味之一。昨日,记者走访南安农贸市场和超市发现,本地龙眼已经开始上市,价格与往年持平。

“这是本地龙眼,非常清甜,要不要买点?”在走访时,一家水果摊

本地龙眼上市 价格与往年持平

的老板极力向记者推荐摊位上一串串褐黄色的龙眼。据老板介绍,这些龙眼来自同安,已经售卖了近一周的时间,“一斤8元,价格跟往年差不多”。

老板表示,早在3月,海南龙眼就已经上市,5月泰国龙眼上市,“我们这

边人更喜欢本地龙眼,感觉本地龙眼果肉会更脆一点,甜度也刚好,不会太甜”。

本地龙眼大量上市的时间在农历七月,也就是一周后。“在南安本地,路边随处可见龙眼。今年龙眼的挂果率很高,可以预见又是一个丰果年。”该

老板说,后期龙眼大量上市时,价格必然会降下来。

龙眼虽然便宜又好吃,但吃的时候还是要注意。据了解,龙眼属于热性的食物,如果吃太多,会造成内火过旺、脾虚干燥,会出现口角生疮、流鼻血等上火的现象,所以不宜多吃。

南安市区主要农副产品价比三家每周一报		(南安市发改局提供,仅供参考)				
品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	永辉超市	新华都
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.28	2.29
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.68	2.39
面 粉	标准粉,散装	元/500克	2.50	2.50	2.98	1.98
地瓜粉	中等,散装	元/500克	5.00	5.00	5.58	5.58
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	120.00	120.00	119.9	119.90
鲜猪肉	中段肉	元/500克	16.00	17.00	13.98	13.98
鲜猪肉	腿肉	元/500克	16.00	17.00	13.98	6.80
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	19.00	25.00	19.98	13.80
鲜猪肉	排骨	元/500克	34.00	35.00	29.98	25.98
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	48.00	48.00	45.98	48.80
鸡蛋	新鲜完整	元/500克	5.00	5.00	4.98	4.58
鸭 蛋	新鲜完整	元/500克	7.00	7.00	5.98	5.68
活 鸡	活肉鸡,1.5公斤/只	元/500克	20.00	16.00	10.98	无售
活 鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	23.00	23.00	9.98	无售
草 鱼	活750克左右/条	元/500克	8.50	8.50	无售	13.80
带 鱼	鲜500克左右/条	元/500克	20.00	22.00	18.90	23.98
豆 腐	散装	块	1.00	1.00	无售	3.80
大白菜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	1.99	1.98
黄 瓜	新鲜一级	元/500克	2.50	3.50	3.39	2.98
花 菜	新鲜一级	元/500克	4.50	5.50	4.99	4.58
小白菜	新鲜一级	元/500克	3.00	3.50	0.00	2.58
空心菜	新鲜一级	元/500克	2.50	3.50	1.20	2.58